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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ 

Εκ της υπ' αριθμό 21 της 24/07/2024 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Χίου 
Αριθμός απόφασης 

251/2024 
5ο θέμα Η.Δ. 

Περίληψη απόφασης 
Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις χωρίς έγκριση Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου (Αποφάσεις 
Δημοτ.Επιτροπής 492, 504, 506 & 507/20/24). 

Στο Δημοτικό κατάστημα Δ. Χίου, αίθουσα «Ανδρέας Λοΐζος», σήμερα την 24η Ιουλίου 2024 ημέρα της 
εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 16:00 συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο 
προήδρευσε ο κ. Χρύσης Αλεξ. Κλέαρχος, ύστερα από πρόσκληση που έστειλε ο  ίδιος  με ημερομηνία 
19/07/2024, που δόθηκε σε κάθε σύμβουλο και το Δήμαρχο Χίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 4555/2018 και 
αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται η νόμιμη απαρτία. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου 
 1 Αμέντας Ισ. Ιωάννης                       2 Αυγερινός Κ. Δημήτριος                   
 3 Γαλάνη Δ. Αναστασία                       4 Γιαμάς Λ. Αργύριος                       
 5 Ζώας Στ. Γεώργιος                         6 Καμαράδος Κ. Μιχαήλ                      
 7 Καμπούρης Στ. Παντελής                    8 Καρασούλης Γ. Νικόλαος                   
 9 Κλουβάκης Μ. Αργύριος                     10 Κουστουμπέκης Ν. Μιχαήλ                  

 11 Λεγάτος Γ. Παντελεήμων                    12 Μαθιούδης Θ. Πέτρος                      
 13 Μανωλάκης Γ. Πρόδρομος                    14 Μπουσέκας Κ. Ιωάννης                     
 15 Παπαδόπουλος Θ. Ηλίας                     16 Πατελίδας Π. Δημήτριος                   
 17 Ρυμικής Ι. Κωνσταντίνος                   18 Σεράφη Ν. Χριστίνα                       
 19 Σκόρδιας Ν. Γεώργιος                      20 Τρικύλας Κ. Χρήστος                      
 21 Χαλκιάς Μ. Γεώργιος                       22 Χριστάκης Δ. Γεώργιος                    
 23 Χρύσης Αλ. Κλέαρχος                        

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου 
 1 Βεργίνας Θ. Κωνσταντίνος                  2 Καραμούζος Γ. Εμμανουήλ                  
 3 Κάρμαντζης Γ. Σταμάτιος                   4 Μαμαλής Π. Γεώργιος                      
 5 Μυριαγκός Π. Βασίλειος                    6 Τσέτσερης Ελ. Θεόδωρος                   
 7 Φεργαδιώτης Δ. Ευστράτιος                 8 Χατζηδάκης Γ. Μιχαήλ                     
 9 Μουχλής Θ. Παντελής                       10 Μπουλά-Νικολού Μ. Ειρήνη                 

 11 Στεφάνου Σ. Παντελής                      12 Τριαντάφυλλος Δ. Κωνσταντίνος            
 13 Φαφαλιού Μ. Μαρία                         14 Γλύκας Ι. Θεόδωρος                       
 15 Καραβασίλης X. Ιωάννης                    16 Σκούφαλος Ι. Μάρκος                      

    
 

---------- Απαρτία – Αποχωρήσεις – Προσελεύσεις ---------- 
Η απαρτία που διαπιστώθηκε με την έναρξη της συνεδρίασης, (23 μέλη σε σύνολο 39), διατηρήθηκε μέχρι 

το τέλος της συνεδρίασης με τις παρακάτω μεταβολές που παραπέμπουν στον ανωτέρω πίνακα των παρόντων.  
 
* Oι κ.κ.  Γιαμάς Λ. Αργύριος, Σεράφη Ν. Χριστίνα και Καμπούρης Στ. Παντελής παραβρέθηκαν στη 
συνεδρίαση εξ ολοκλήρου διαδικτυακά. 
 

Ακολούθως o κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
 

Λόγω τεχνικών προβλημάτων που οφείλονται είτε στην διαδικασία της συνεδρίασης, είτε στους ίδιους τους 
συμμετέχοντες, οι παρόντες και η ψηφοφορία, ισχύουν, όπως αποτυπώνονται στην εκάστοτε απόφαση. 
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Στη συνεδρίαση παρευρέθη και ο Δήμαρχος. 
 

Στην αρχή διαβάζονται και επικυρώνονται τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης τα οποία και 
υπογράφονται. 

 
Ακολούθως συζητήθηκε το πιο κάτω θέμα: 
 

Ε.Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις χωρίς έγκριση Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου 
(Αποφάσεις Δημοτ.Επιτροπής 492, 504, 506 & 507/20/24). 

 
Υπ’ όψη του Συμβουλίου τέθηκαν οι αριθ. 492, 504, 506 και 507/2024 αποφάσεις της Δημοτικής Επιτροπής  

με τις οποίες η Επιτροπή αποδέχεται τις παρακάτω αριθ. 1/2024, 17/2024, 19/2024 και 20/2024 αποφάσεις-
προτάσεις της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας:  
 
1. Απόφαση-πρόταση  1/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας:  
<<Θέμα: Αφαίρεση πινακίδας Ρ-40 με υποπινακίδιο "εξαιρούνται τα οχήματα τροφοδοσίας τις ώρες λειτουργίας 
καταστημάτων" ΑΔΣ 664/2011 
Η εισήγηση της Υπηρεσίας έχει ως εξής: 
Σχετικά με το αίτημα του κ. Ανδρεάδη Νικόλαου για την καθαίρεση της πινακίδας Ρ-40 (απαγορεύεται η στάση 
και η στάθμευση) με υποπινακίδιο "εξαιρούνται τα οχήματα τροφοδοσίας τις ώρες λειτουργίας καταστημάτων" η 
οποία βρίσκεται επί της οδού Αγαθοκλέους 4 και είχε εγκριθεί με την 664/2011 απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου, η υπηρεσία μας μετά από αυτοψία διαπίστωσε ότι δεν εξυπηρετεί πλέον κάποια επιχείρηση που 
δραστηριοποιείται στην περιοχή και προτείνει την καθαίρεση της εν λόγω πινακίδας. 
 

 
ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
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2. Απόφαση-πρόταση  17/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: 
<<Θέμα: Βιτιάδου Πινακίδα πληροφοριακή η ταχύτητα ελέγχεται με Τεχνικά μέσα. 
Η εισήγηση της Υπηρεσίας έχει ως εξής: 
Σχετικά με το αίτημα του κ. Κωνσταντίνου Σίμου που αφορά την τοποθέτηση πληροφοριακής πινακίδας  (οι 
παραβάσεις ελέγχονται με Τεχνικά Μέσα) στην αρχή της οδού Βιτιάδου, ώστε να μπορεί να διαπιστωθεί 
παράβαση σύμφωνα με το άρθρο 104 & 4 Κ.Ο.Κ και Π.Δ 187/2001 και 346/6 από 18/5/2004 γνωμ. Αρ. Πάγου,  
η υπηρεσία μας εισηγείται θετικά στην τοποθέτηση της εν λόγω πινακίδας στο σημείο που φαίνεται στην 
φωτογραφία μετά από σύμφωνη γνώμη του Τμήματος Τροχαίας Χίου ή την θετική ψήφο του κ. Διοικητή  
Τροχαίας Χίου μέλος της παρούσας επιτροπής κυκλοφορίας. 
 

 
Ιδιότητα: Συντεταγμένες Πινακίδας 

A/A X Y 
1 685817.43 4243262.37 

ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
 
 
 
 
3. Απόφαση-πρόταση  19/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: 
<<Θέμα: Θέση Φορτοεκφόρτωσης Ασωμάτων 12 
Η εισήγηση της Υπηρεσίας έχει ως εξής: 
Σχετικά με το αίτημα της κα. Πολίτης Αθηνά για την παραχώρηση θέσης φορτοεκφόρτωσης έμπροσθεν της 
επιχείρησής της επί της οδού Ασωμάτων 12, η υπηρεσία μας εισηγείται αρνητικά διότι η παραχώρηση θέσης 
φορτοεκφόρτωσης στην συγκεκριμένη περιοχή δεν εξυπηρετεί το ρόλο της σε περιοχές γειτονίας όπου και η 
αστυνόμευση είναι περιορισμένη και η ανεύρεση θέσεων στάθμευσης δεν είναι ιδιαίτερα επίπονη. Επίσης στην 
περιοχή αυτή δεν δραστηριοποιούνται άλλες επιχειρήσεις και η θέση θα έχει ατομικό χαρακτήρα ενώ υπάρχει 
μεγάλη ανάγκη θέσεων στάθμευσης από τους μόνιμου  κατοίκους της συγκεκριμένης γειτονιάς. 
 

Η Ταχύτητα ελέγχεται με Τεχνικά 
μέσα. 
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Συντεταγμένης θέσης Ασωμάτων 12 

Ιδιότητα:  

A/A X Y 
0 686579.37 4248170.73 
1 686585.19 4248170.47 

 

ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
 
 
 
4. Απόφαση-πρόταση  20/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: 
<<Θέμα: Επανεξέταση της υπ' αριθ. 452/2020 απόφασης Δημοτικού συμβουλίου Χίου 
Σχετ:   1. Το Αριθ. Πρωτ. 22595/24 έγγραφο του Βουλευτή Χίου κ. Μιχαηλίδη Σταύρου 
 
Με την 452/2020 απόφαση του το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Χίου (ΑΔΑ: 63ΞΖΩΗΝ-ΙΚΣ) αποφάσισε  την 
αποδοχή της 25/2020 απόφασης εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας ζωής και της 4/20 πρότασης της Επιτροπής 
Κυκλοφορίας, δηλαδή ενέκρινε την μετατροπή σε αδιέξοδη της δημοτικής οδού που ενώνει τον περιφερειακό του 
Καρφά με την επαρχιακή οδό Χίου Ορμου Καρφά στο ύψος του συγκροτήματος Αλήθεια. Η ως άνω απόφαση 
του Δημοτικού συμβουλίου εγκρίθηκε με την ΑΠ 27476/ΜΟΕ 8-6-2021 (ΑΔΑ:ΨΕΤΩΟΠ1Ι -ΔΝΦ) Απόφαση 
του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. 
Μετά την υλοποίηση της ως άνω απόφασης του ΔΣ Δήμου Χίου συμπολίτης μας αιτήθηκε την άρση της 
μετατροπής σε αδιέξοδη της εν θέματι οδού (τμήμα της Εθνικής Απελευθερώσεως).  Η Υπηρεσία μας με τα Αριθ. 
40518, 52332/22 έγγραφα της απάντησε στο αίτημα του συμπολίτη μας και έστειλε την αλληλογραφία στην 
Επιτροπή Κυκλοφορίας για λήψη απόφασης. Στην συνεδρίαση της Επιτροπής Κυκλοφορίας στις 24/11/2022 
συζητήθηκε το αίτημα του συμπολίτη μας  για άρση της μετατροπής σε αδιέξοδη της εν θέματι οδού.  Τα μέλη 
της επιτροπής κυκλοφορίας με την Αριθ 12/22 ομόφωνη απόφαση τους, αφού έλαβαν υπόψη τις απόψεις του κ. 
συμπολίτη μας, που παρευρέθηκε στην συνεδρίαση, και τις αιτήσεις του και τις απαντήσεις της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών (που τους είχαν διαβιβαστεί πριν την συνεδρίαση), αποφάσισαν η εν θέματι οδός να παραμείνει ώς 
έχει.  Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την Αριθ. 20/2023 απόφαση της (ΑΔΑ: ΨΩΒΤΩΗΝ-ΛΔΧ) αποφάσισε η 
δημοτική οδός που ενώνει τον περιφερειακό του Καρφά με την επαρχιακή οδό Χίου Όρμου Καρφά να 
παραμείνει ως έχει, δηλαδή να μην εγκριθεί το αίτημα του συμπολίτη μας  για άρση της προαναφερόμενης 
κυκλοφοριακής ρύθμισης.  Με την 316/2023 απόφαση του το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Χίου (ΑΔΑ: 
ΑΔΑ:ΩΝΛΛΩΗΝ-ΞΩΡ) αποφάσισε  την αποδοχή της 20/2023 απόφασης εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας 
ζωής και της 12/22 πρόταση της Επιτροπής Κυκλοφορίας, δηλαδή ενέκρινε να παραμείνει η δημοτική οδός που 
ενώνει τον περιφερειακό του Καρφά με την επαρχιακή οδό Χίου Καρφά ως έχει δηλαδή να μην εγκριθεί το 
αίτημα του συμπολίτη μας για άρση της προαναφερόμενης κυκλοφοριακής ρύθμισης.  Από τα ως άνω προκύπτει 
ότι έχει επανεξεταστεί η 452/2020 απόφαση Δημοτικού συμβουλίου Χίου 
Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου μετά από αίτηση συμπολίτη μας  σχετικά με την 452/2020 απόφαση 
Δημοτικού συμβουλίου Χίου ζήτησε με το Αριθ. Πρωτ. 152/Φ.ΜΟΕ 03/01/2024 έγγραφο της προς το Τμήμα 
Τροχαίας Χίου την άποψη του.  Η  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου με Αριθ. Πρωτ. 2355/Φ.ΜΟΕ 22/01/2024 
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έγγραφο της μας διαβίβασε την άποψη του Τμήματος Τροχαίας Χίου.  Το Τμήμα Τροχαίας Χίου  αναφέρει ότι 
από τα αρχεία του δεν προκύπτει, στην συγκεκριμένη οδό, ατύχημά με τραυματισμό αλλά έχουν προκληθεί 
ατυχήματα με υλικές ζημιές και ότι "έχουν βεβαιωθεί σωρεία τροχονομικών παραβάσεων καθώς πολλοί οδηγοί 
που χρησιμοποιούσαν την  συγκεκριμένη οδό, στις συμβολές τόσο με το Περιφερειακό Καρφά όσο και με την 
Επαρχιακή οδό Χίου - Ορμού Καρφά, ενεργούσαν αριστερή στροφή, παραβιάζοντας την ρυθμιστική πινακίδα Ρ-
27 (απαγορεύεται η αριστερή στροφή), που υφίσταντο στο σημείο καθώς και παλαιότερα τη διπλή συνεχόμενη 
διαγράμμιση διαχωρισμού λωρίδων αντίθετων κατευθύνσεων που υπήρχε τόσο επί του Περιφερειακού όσο και 
επί της Επαρχιακής οδού Χίου - Όρμου Καρφά".  Το Τμήμα Τροχαίας Χίου αναφέρει ότι  συνηγορεί στην 
μετατροπή σε αδιέξοδη της δημοτικής οδού που ενώνει τον περιφερειακό του Καρφά με την επαρχιακή οδό Χίου 
Όρμου Καρφά στο ύψος του συγκροτήματος Αλήθεια.  Το  Τμήμα Τροχαίας Χίου και η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αιγαίου ζητούν η Δ/νση τεχνικών υπηρεσιών να εξετάσει την τοποθέτηση, αντί μεταλλικών 
κιγκλιδωμάτων, πλευρικού στηθαίου ασφάλειας με κενό 30cm για διέλευση πεζών. 
Η πρόταση του κ Μιχαηλίδη Σταύρου για άρση της μετατροπής σε αδιέξοδη της δημοτικής οδού με ασφαλή  
επαναλειτουργία του σημείου με φορά από Καρφά προς Χίο θα βοηθήσει, υπό τις προϋποθέσεις εφαρμογής της 
σηματοδότησης που υπήρχε, δηλαδή για κάποιες από τις περιπτώσεις όσων από τον Περιφερειακό του Καρφά 
ήθελαν να μεταβούν στην Επαρχιακή οδό Χίου - Όρμου Καρφά και το αντίστροφο (μειώνοντας την απόσταση) 
ενώ δεν θα έχει κανένα αντίχτυπο στους διερχόμενους  στον περιφερειακό του Καρφά ή στην επαρχιακή οδό 
Χίου Όρμου Καρφά. 
Επειδή  έχει αποτυπωθεί από το Τμήμα Τροχαίας Χίου η επικινδυνότητα του σημείου εισηγούμαστε αρνητικά 
στην άρση της μετατροπής σε αδιέξοδη της δημοτικής οδού που ενώνει τον Περιφερειακό του Καρφά με την 
Επαρχιακή οδό Χίου Όρμου Καρφά στο ύψος του συγκροτήματος Αλήθεια και συνεπώς εισηγούμαστε αρνητικά 
στην ανάκληση της 452/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Χίου. 
 
Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε από τα μέλη και με την εισήγηση της Υπηρεσίας. 
 
Η Επιτροπή Κυκλοφορίας 
αφού έλαβε υπόψη της την εισήγηση, τη συζήτηση που ακολούθησε και τους Νόμους 3463/2006 και 3852/2010, 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
Ο Κος Μυλωνάδης δεν συμφώνησε με την απόφαση της Επιτροπής και υποστήριξε ότι πρέπει να γίνει άρση και 
μετατροπή της αδιέξοδης οδού και ανάκληση της απόφασης 452/2020 του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
1.   Αρνητικά στην άρση της μετατροπής σε αδιέξοδη της δημοτικής οδού που ενώνει τον Περιφερειακό του 
Καρφά με την Επαρχιακή οδό Χίου Όρμου Καρφά στο ύψος του συγκροτήματος "Αλήθεια" και συνεπώς 
εισηγούμαστε αρνητικά στην ανάκληση της 452/2020 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Χίου>>. 
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τις αριθ. 492, 504, 506 και 507/2024 αποφάσεις της 
Δημοτικής Επιτροπής, τις αριθ.  1/2024, 17/2024, 19/2024 και 20/2024 αποφάσεις-προτάσεις της Επιτροπής 
Κυκλοφορίας και τις διατάξεις των Ν.3463/06, 3852/10 & 4555/18, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν,  καθώς 
και τις διατάξεις των Ν.4623/19 και 5056/2023 

 
Αποφάσισε ομόφωνα 

 
Αποδέχεται  τις αριθ. 492, 504, 506 και 507/2024 αποφάσεις-προτάσεις της Δημοτικής Επιτροπής, τις αριθ.  

1/2024, 17/2024, 19/2024 και 20/2024 προτάσεις της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας και εγκρίνει τις 
παρακάτω κυκλοφοριακές ρυθμίσεις  
 
1. Απόφαση-πρόταση  1/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: καθαίρεση της  πινακίδας Ρ-40 επί της 

οδού Αγαθοκλέους 4, όπως φαίνεται στην παρακάτω φωτογραφία. 
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2. Απόφαση-πρόταση 17/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: Απόρριψη αιτήματος τοποθέτησης 
πληροφοριακής πινακίδας <Η Ταχύτητα Ελέγχεται με Τεχνικά Μέσα> επί της οδού Βιτιάδου. 

3. Απόφαση-πρόταση 19/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: Απόρριψη αιτήματος ορισμού θέσης 
φορτοεκφόρτωσης έμπροσθεν της επιχείρησης της Κας Πολίτη Αθηνάς επί της οδού Ασωμάτων 12 

4. Απόφαση-πρόταση  20/2024 της Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας: Απόρριψη αιτήματος για άρση της 
μετατροπής της δημοτικής οδού που ενώνει τον Περιφερειακό του Καρφά με την Επαρχιακή οδό Χίου 
Όρμου Καρφά στο ύψος του συγκροτήματος "Αλήθεια" σε αδιέξοδη οδό και εμμένει στην 452/2020 
προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Χίου. 
 
Η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί μαζί με τις αριθ.   1/2024, 17/2024, 19/2024 και 20/2024 προτάσεις της 

Δημοτικής Επιτροπής Κυκλοφορίας και τις αριθ. 492, 504, 506 και 507/2024 αποφάσεις της Δημοτικής 
Επιτροπής στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου-Τμήμα Διοίκησης Χίου, στην Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, 
(υπόψη κ.κ. Κυριακώδη, Μενή & Ρε) και στη Δ/νση Τροχαίας Χίου. 
 

Να δημοσιευτεί στον τοπικό τύπο και στην ιστοσελίδα του Δ. Χίου. 
 

H απόφαση αυτή πήρε α/α 251/2024 
O Πρόεδρος                                                                            Τα μέλη 
Υπογραφή                                                                           Υπογραφές 

Ακριβές απόσπασμα 
Χίος 02/09/2024 

Η επί των πρακτικών 
 

Μπελέγρη Αριάδνη 
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